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ATA 2138 DA 35ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2025 

REALIZADA EM 03 DE NOVEMBRO DE 2025. 

 
Ao 03º (terceiro) dia do mês de novembro de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às 17h30 (dezessete 
horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência de 
quórum regulamentar, o Sr. Presidente Francisco da Costa Feitosa declarou aberta a 35ª (trigésima 
quinta) Sessão Ordinária do 2º (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que contou  
com a presença  de 14 (catorze) Vereadores(as), sendo: Adriano Gonçalves Dimas (Adriano Dimas), 
Érico Batista Lima (Érico Lima), Felipe Veloso Soares Viana de Abreu (Felipe Viana), Francisco 
Helder Lima Castelo (Helder Castelo), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante (Fúlvio Gonçalves), 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante (Wellinghton Urbano), Helio Pedrosa Castelo Neto 
(Helio Castelo), Luis Alves Neto (Luis Alves), João Evonilson Alexandrino de Souza (Vony Souza), 
Manoel Loiola da Sena (Nezinho Loiola), Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho 
Sobrinho (Genival Coutinho), Luiz André Bezerra Campos e Antônia Anete Pereira Duarte (Anete 
Duarte). Dando início aos trabalhos da sessão, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa, colocou 
em votação a dispensa da leitura da Sessão anterior, a qual foi enviada em tempo hábil aos e-
mails dos edis. Logo após, a referida ata foi colocada em votação e aprovada, sem restrição. Em 
seguida, passou-se a palavra ao Vereador Genival Coutinho Sobrinho, para fazer a leitura das 
matérias constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO 
EXPEDIENTE:  Ofício Circular nº 03/2025 Secult – de autoria da secretaria de Cultura e Turismo – 
Celebração do dia nacional da cultura e convite para programação comemorativa. No dia 05 
(cinco) de novembro celebra-se o dia nacional da cultura, data dedicada ao reconhecimento e a 
valorização das manifestações culturais que acompanham a identidade do povo brasileiro. 
Indicações n°s. 903 a 921/2025. GRANDE EXPEDIENTE: Projeto de Lei Executivo Nº 0100/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Dispõe sobre a concessão de abono dos recursos do 
Fundeb aos Profissionais da Educação Básica da Rede Municipal de Ensino de Tauá/Ceará, na 
forma que indica e adota outras providências. Projeto de Lei Legislativo Nº 0099/2025 de autoria 
do vereador Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Dispõe sobre o pagamento de tributos, taxas, 
contribuições de melhorias e demais créditos municipais por meio de cartões de débito e crédito 
e dá outras providências. Projeto de Decreto Legislativo Nº 0033/2025 de autoria do vereador 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante -  Concede título de cidadania tauaense ao Sr. Francisco 
De Deus Da Silva, conhecido por "Chicão", e adota outras providências. Projeto de Resolução Nº 
0024/2025 de autoria dos vereadores Francisco da Costa Feitosa (chico Neto) e Joao Evonilson 
Alexandrino de Souza - Concede ao Sr. Montezuma Feitosa Alexandrino a “Medalha Do Mérito 
Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota outras providências. Projeto de Resolução Nº 
0025/2025 de autoria da Mesa Diretora - Institui a medalha do mérito legislativo, "Prefeito 
Antônio Jataí Sobrinho" na forma que indica e dá outras providências. Projeto de Resolução Nº 
0025/2025 de autoria do vereador Francisco Helder Lima Castelo - Concede a SRA. Antônia da 
Conceição Lima Mota a “Medalha Do Mérito Legislativo Prefeito Antônio Jataí Sobrinho” e adota 
outras providências. Projeto de Resolução Nº 0027/2025 de autoria da Mesa Diretora - Institui a 
medalha "Vereador Francisco Soares de Carvalho", na forma que indica e dá outras providências. 
Requerimento para o executivo Nº 0100/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto 
-  Requer Da Mesa Diretora Da Câmara Municipal De Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder 
executivo municipal, por meio da secretaria competente, a implantação de iluminação pública na 
localidade de Santo Antônio De Baixo, que dá acesso à Vila De Massapê, no distrito de Santa 
Tereza, tendo em vista o número de famílias residentes, o fluxo de veículos e pedestres, e a 
necessidade de garantir segurança e mobilidade à população local. Requerimento para o 
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executivo Nº 0101/2025 de autoria do vereado Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do 
poder executivo municipal, através da secretaria competente, a formação de comissão especial 
para debate, estudo detalhado e acompanhamento contínuo do tema: “desestatização de bens 
imóveis do patrimônio público municipal mediante alienação”, agendando, incontinenti, 
individualmente ou coletivamente, atos administrativos para acolhimentos de depoimentos e/ou 
documentos por parte dos interessados numa tentativa de solução de tal demanda, devendo 
referidos atos serem registrados em ata ou documento simular. Requerimento para o executivo 
Nº 0102/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo municipal, 
solicitando a inclusão no convênio nº 946301/2023, a recuperação e manutenção do trecho da 
estrada vicinal que liga a CE-363 às comunidades Barreiros, Trapiá e catolé no Distrito de 
Inhamuns, rota de transporte escolar e via essencial para o escoamento da produção local, 
constituindo extensão da obra já em andamento entre a CE-363, o Assentamento Serra Branca e 
Castelo da Serra. Requerimento para o executivo Nº 0103/2025 de autoria do vereado Helio 
Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o 
plenário, oficie ao poder executivo municipal, por meio da secretaria competente, a realização de 
decoração natalina e de ano novo nas sedes distritais do município de Tauá, visando promover 
inclusão, valorização comunitária, fortalecimento cultural e estímulo ao comércio local. 
Requerimento para o executivo Nº 0104/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder 
executivo municipal, por meio da secretaria competente, a descentralização da programação do 
evento “Tauá natalino”, para que sua realização contemple todas as sedes distritais do município, 
permanecendo a sede municipal como local do encerramento oficial, garantindo maior inclusão, 
participação popular, fortalecimento cultural e estímulo ao comércio local. Requerimento para o 
executivo Nº 0106/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo 
municipal, por meio da secretaria competente, o alargamento da parede do açude localizado 
entre a barra dos Lulu e Viração, na propriedade do Sr. Edmilson, que integra a rota escolar do 
município de tauá, visando garantir a segurança da população e facilitar a manutenção da rota 
escolar. A medida já foi indicada anteriormente por meio do projeto de indicação Nº 05/2025, e 
o momento atual, com o açude seco, é considerado oportuno para a execução do serviço. 
Requerimento para o executivo Nº 0107/2025 de autoria do vereado Fúlvio Emerson Goncalves 
Cavalcante - Solicita do poder executivo municipal, através da secretaria competente, o plano de 
planejamento e ação dos atendimentos nas áreas rurais da nova unidade odontológica móvel 
entregue ao município pelo programa brasil sorridente – saúde bucal até você, destacando no 
plano as localidades que antes enfrentavam maior dificuldade de acesso a serviços odontológicos 
no município. Requerimento para o executivo Nº 0108/2025 de autoria do vereado Luiz André 
Bezerra Campos - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, uma vez ouvido o 
plenário, o envio de expediente à chefe do poder executivo municipal, com cópia para o secretário 
municipal de educação e/ou setor responsável pelos transportes, solicitando a disponibilização de 
01 (um) veículo para o transporte de estudantes universitários do 3º (terceiro) semestre do curso 
de medicina veterinária da UECE para uma aula de campo a ser realizada na fazenda canteiros, 
município de Iguatu-CE, em consonância com a lei federal nº 12.816/2013. Requerimento para o 
Legislativo nº 0099/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o plenário, solicite ao Governo do Estado 
do Ceará, por meio da superintendência de obras públicas (sop), a implantação, com máxima 
urgência, de redutores de velocidade na rodovia ce-187, km 450, em ambos os sentidos 
(Tauá/Santa Tereza e Santa Tereza/Tauá), na localidade de Santo Antônio, considerando o 
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aumento do fluxo de veículos e pedestres em razão da construção de um novo espaço voltado ao 
lazer, entretenimento e convívio social. Requerimento para o Legislativo nº 0105/2025 de autoria 
do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, 
que após ouvido o plenário, oficie à companhia de água e esgoto do Ceará – cagece, para que 
sejam adotadas medidas urgentes para garantir a execução adequada dos serviços de 
manutenção do sistema de esgoto e das instalações de abastecimento de água, sejam residenciais 
ou comerciais, assegurando também a recuperação imediata e eficiente das vias públicas afetadas 
— asfaltadas, em intertravado ou paralelepípedo — evitando riscos de acidentes e prejuízos à 
população. Moções de Pesar nº s. 1245, 1299, 1312, 1312 a 1315, 1329/2025. Moções de 
Congratulação nº s. 1244, 1246 a 1275, 1278 a 1297, 1300 a 1304, 1306 a 1311, 1316 a 1318, 1320 
a 1328, 1330 a 1336/202. Moções de Louvor nº s. 1398, 1319, 1337/2025. USO DA PALAVRA: 01) 
Fez uso da palavra, o vereador Helio Pedrosa Castelo Neto solicitou que fosse reiterado aos 
órgãos competentes os requerimentos de números, 03, 05, 06,10,11,18,19,27, 46,49,52,53,58,58, 
59,61,63,64,68,70,71,72,73,74,75,79,83,84,85,86,89,90,94,95,96/2025. 02) Fez uso da tribuna, o 
vereador Helio Pedrosa Castelo Neto cumprimentou todos os presentes e os ouvintes. O 
parlamentar iniciou citando o requerimento de sua autoria solicitando o alargamento da parede do 
açude da propriedade do Sr. Edimilson que se localiza na sede distrital, na comunidade da Barra, 
devido ao tráfego de transportes escolares é de grande urgência que o serviço seja realizado. 
Mencionou sobre o melhoramento e reforma da estrada CE-363 que liga o assentamento da Serra 
Branca, através de um requerimento que o mesmo solicitou a inclusão da construção do braço da 
estrada para beneficiar as localidades da região. O Parlamentar parabenizou todos os envolvidos na 
realização da Copa Tauaense de Futebol que está na sua reta final, reforçou sobre o transporte para 
as torcidas das comunidades que tem o desejo de contemplar os jogos e pediu a gestão municipal que 
possa fazer essa disponibilização. Em aparte, o vereador Vony Souza parabenizou a gestão municipal 
e os envolvidos pela a realização da Copa Tauaense de Futebol e parabenizou os times das 
comunidades que participaram. Em aparte, o vereador Helder Castelo parabenizou os dois distritos 
que estão na final da copa e os demais pela a participação. Com retorno da palavra, o vereador Hélio 
Castelo fez um requerimento verbal solicitando a presença do corpo de bombeiros durante a partida 
de futebol e o reforço da segurança dos torcedores.  Em aparte, o vereador Felipe Viana que ressaltou 
que entrou em contato com o presidente da Liga Tauaense, Márcio que agradeceu por toda ajuda 
prestada pela a casa legislativa e também trouxe uma informação importante, que duas bilheterias 
estarão abertas e que a segurança será reforçada. Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo 
fez um apelo  em relação ao esporte, sobre a retomada do campeonato de intercalasse nas escolas 
municipais, ressaltou que o campeonato Tauaense tem porte para ser autônomo, sem precisar de 
investimentos por parte da prefeitura, além do suporte e estrutura de estádio  e que a verba investida 
seja resignada para a seleção Tauaense de futebol. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves indagou 
sobre em que foi gasto a verba arrecadada, pois a premiação não se inclui, e o transporte provém do 
levantamento financeiro das comunidades para que as torcidas possam prestigiar os jogos. Com 
retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo ressaltando que foi acordado entre a gestão municipal e 
os clubes uma ajuda de custo e explicou que boa parte do suporte provém da gestão e o restante dos 
clubes e ressaltou a importância que o esporte Tauaense tem. Em aparte, o vereador Fúlvio Gonçalves 
solicitou uma prestação de contas, para que possam buscar até melhorais para futuros campeonatos. 
Com retorno da palavra, o vereador Hélio Castelo finalizou agradecendo a todos. 03) Fez uso da 
tribuna, o vereador Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante cumprimentou todos os presentes e 
ouvintes. Iniciou dizendo que a vila de Flores está suja, que ao transitar pela vila nota-se muito 
lixo acumulado no fundo das residências, disse que já questionou o mesmo assunto no ano de 
2023 e nada tem sido feito quanto na limpeza da vila. Mencionou que caso o vereador Adriano 
Dimas concorde com o assunto, use do seu prestígio junto ao município no sentido de corrigir a 
demanda dos moradores. O parlamentar citou a indicação 907/2025 que dispõe sobre a limpeza 
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pública na vila Flores, evitando a proliferação de doenças e preservação do meio ambiente. Em 
aparte, o vereador Adriano Dimas disse que o assunto é de grande relevância e que já fez mais de 
uma vez, indicações abordando o mesmo tema. Na ocasião o parlamentar disse que esteve com 
o secretário de Urbanismo Cosmo Brito, que informou que vai com urgência enviar uma vez por 
semana o veículo da coleta de lixo para fazer a limpeza no local mencionado. Enfatizou que 
aguarda com ansiedade a concretização da promessa. Com retorno da palavra o vereador Fúlvio 
Gonçalves disse que é uma boa informação, acrescentou que a sensibilidade do secretário vai 
resolver o problema. Sugeriu que o caminhão da coleta possa vir de Santa Teresa, passando em 
Maçapê e podendo ir até Flores, seria uma rota importante, além de imputação de coletores de 
lixo, educação ou culturas educativas pra população ter um bom comportamento no sentido de 
jogar o seu lixo em locais adequados. Em aparte, o vereador Helio Castelo, disse que recebeu 
ligações de moradores da localidade de Tiaçol, Tapera e Riacho, dizendo que o coletor de lixo vai 
até a localidade de Lustal e não faz a continuidade desse serviço no Tiaçol, Tapera e Riacho. 
Informou que ao saber da problemática entrou em contato com o secretário competente e o 
mesmo se comprometeu de ver a viabilidade junto à empresa da coleta de lixo para que possa 
contemplar as comunidades mencionadas. Com retorno da palavra o vereador Fúlvio Gonçalves 
disse que é uma justa reivindicação. Em aparte o vereador Felipe Viana disse que o parlamentar 
está correto em trazer o assunto para a Casa, informou que falou com o secretário, e foi convidado 
que o coletor passa na vila de Santa Teresa, se desloca, entra a vila do Maçapê e São João 
deixando a vila das Flores sem o serviço de coleta, mas que irá tomar as devidas providências. Em 
aparte, o vereador Nezinho Loiola disse que se tratando da vida das Flores, considera que a 
comunidade é destratada, acrescentou que a vila de flores historicamente, é uma das vilas mais 
antiga do interior do  município, disse que foi beneficiada com uma Barragem, que é uma das 
maiores e melhores obra que aconteceu na região, no período em que Vicente Fialho foi ministro. 
Mas a barragem de forma como foi projetada, impossibilita o crescimento da vila. Com retorno 
da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse que acredita na sensibilidade do secretário em 
resolver o problema. Dando seguimento o parlamentar disse que, do decorrer do ano em curso, 
visitou famílias em vulnerabilidade, destacou mães solos, que além de serem sozinha, algumas 
são mães de filhos com necessidades especiais, destacou uma mãe que tem paralisia nas pernas 
e que tem uma filha especial. Em seu relato um caso de uma mãe sentada, em uma cadeira de 
rodas de madeira, em total estado de vulnerabilidade, disse que a mesma não recebe pensão. Na 
ocasião, citou a Secretaria da Mulher no sentido de colher políticas públicas voltadas para esse 
público, em especial a moradia. Sugeriu que pode ser criado o aluguel social. Disse que é grave a 
situação pois muitas vezes mulheres  exemplo de não tem o que comer Disse que, é necessário o 
município tente fazer políticas públicas voltadas para essa população no sentido de tirá-los da 
vulnerabilidade e aos poucos capacitar inclusive para o mercado de trabalho. Em aparte o 
vereador Helio Castelo indagou se o parlamentar tem o conhecimento se a mãe mencionada em 
algum momento procurou a secretaria, se existe um levantamento de pessoas em 
vulnerabilidade. Destacou que o município tem um programa que ajuda principalmente muito as 
mulheres, mencionou o Tauá modas. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio disse que é um 
ponto crucial, a necessidade de um cadastro, um levantamento do quantitativo e da qualidade de 
vulneráveis para que as políticas públicas sejam planejadas e executadas. Em aparte, a vereadora 
Anete Duarte disse que é um caso para se pensar, pois na maioria dos bairros é distritos existe o 
Cras, que acolhe famílias. Deu como exemplo, o Cras do distrito Barra Nova que já tirou pessoas 
da rua que não tinham moradia e a secretaria de assistência social paga o aluguel social. Destacou 
que o Cras da área da mãe mencionada não tem conhecimento da situação. Mas acredita que vai 
ser ajudada u mais rápido possível. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves disse 
que a colocação é importantíssima, disse que sabe da importância do Cras, mas muitas pessoas, 
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muitas vezes não tem sequer a ideia de procurar ou saber do direito que possui. Disse que é 
importante o debate, para chegar essas pessoas a explicação de que elas precisam também 
postular. Mencionou que sua resposta para algumas dessas pessoas foi o Cras. Destacou que com 
o debate veio uma informação no qual não era do seu conhecimento, o aluguel social para essas 
pessoas. O parlamentar fez indagações como: quantas pessoas são atingidas por esse benefício?  
Em aparte, a vereadora Anete Duarte i formou que, quando a família é identificada, o Cras leva 
até ao conhecimento da secretaria de assistência social, juntamente com o proprietário da 
residência para elaboração de um contrato de aluguel e a secretaria repassa mensalmente o valor 
para o proprietário do imóvel. Com retorno da palavra, o vereador Fúlvio Gonçalves deu 
seguimento mencionando os medicamentos de alto custo. Destacou que uma pessoa que precisa 
de um medicamento procurou a secretaria de saúde levando o nome do remédio, e foi informado 
que o medicamento era de alto custo que ele teria que preencher um laudo de solicitação, 
avaliação e autorização de medicamento. Disse que o paciente fez todo o procedimento 
necessário e nunca obteve uma resposta por parte da secretaria. Acrescentou que a política de 
remédio de alto custo que só tem dois caminhos, ou se busca o poder público e o poder público 
se sensibiliza em dar o benefício ou judicializar. O parlamentar indagou se a política sobre o 
medicamento no município, é permanente ou apenas quando o assunto é abordado? Pois uma 
medicação para um tratamento de uma doença onde pode ser crônica, rara ou grave, ela precisa 
de um tratamento contínuo, e a medicação não sendo fornecida de forma contínua, o paciente 
tem dois caminhos, o agravamento ou óbito. Sugeriu uma política pública permanente de 
medicamento de alto custo. Citou o projeto de número 98/2025 que foi retirado de pauta, por 
decisão judicial, disse que o projeto é um prolongamento do projeto de lei 55/2022, na época 
queriam também se vender bens particulares para cobrir dívida pública, é o mesmo contexto do 
projeto 98/2025. Citou um artigo que diz a finalidade do projeto. Frisou que se ouve na Casa que 
existe um equilíbrio fiscal do município e o próprio projeto de lei confessa que tem um 
endividamento. Disse que a Casa já aprovou 5 (cinco) milhões de reais pra infraestrutura e até 
hoje a não sabe onde foi aplicado o dinheiro, foi pedido a prestação de contas na Casa, mas o 
município em resposta, o silêncio ensurdecedor. Enfatizou que tem algo errado, o município está 
endividado e a gestão pública querendo pagar com o que é alheio. O parlamentar deu como 
exemplo, esse projeto 98/2025 é baseado em simples boletim de cadastro imobiliário, o que já 
tem um pecado capital, sequer aborda essas pessoas para dizerem se tem algum documento em 
relação a isso. Disse que no projeto que foi retirado de pauta, dois imóveis com escritura pública, 
registro imobiliário ou transcrição. A gestão tá passando por cima do direito de propriedade. 
Mesmo tendo resisto imobiliário desde 1982, a gestão quer tomar, não vai no cartório perguntar 
a respeito do bem. Citou a Betesda, Maria Alexandrino, Jorge Marcilon, Teresa Aragão, Maria 
Mota Lima, são escolas, vender as escolas onde teve um precatório milionário com mais de 80 
(oitenta) milhões de reais para fazer reformas na infraestrutura e agora vender para pagar a dívida 
pública. Isso será menos espaços para a educação. Também Segundo está a venda o ponto, 
estacionamento da Dondon Feitosa, onde já foi sugerido um estacionamento verticalizado. O 
parlamentar mencionou que espera que a gestão não implante a zona azul para poder tirar do 
bolso da população. Disse que o requerimento 101/2025 pede a formação de uma comissão 
especial ou não, onde a comissão possa ouvir essas pessoas. As pessoas merecem respeito. 04) 
Fez uso da palavra, o vereador Francisco Helder Lima Castelo cumprimentou todos os presentes 
e ouvintes. Iniciou relembrando os debates na Casa sobre os cartórios de primeiro e segundo ofício 
município. Disse que constantemente os parlamentares tem sido procurados para que possam dar 
uma resposta a população. Mencionou que foi informado que a corregedoria convocou uma 
pessoa concursada do cartório do primeiro ofício e ela se deslocou até o município de Tauá e 
está averiguando a possibilidade ou não de assumir o cartório. Disse que crer que ela possa vir 
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prestar serviço no município de Tauá para que os cartórios possam sair da situação caótica com 
relação ao atendimento nos cartórios. Acrescentou que solicitou que fosse feita uma 
comissão suprapartidária que possa intervir, e não interferir, no sentido que possam ajudar a 
encontrar uma solução através do Poder Judicial Local, através da procuradoria. O parlamentar 
disse que insiste que, caso não encontrem uma solução satisfatória no município de Tauá, a 
comissão pode se deslocar até o poder judiciário do estado do Ceará, através do tribunal, para 
que lá possa levar a situação atual. Disse que a solicitação mesmo já tendo sido feita, iria renovar 
o pedido, pois tem sido procurado constantemente a respeito do assunto mencionado. Frisou que 
até o presente momento não foi encontrado uma solução.  Mencionou que o atendimento nos 
cartórios continua na mesma maneira. Em parte, o vereador Luis Alves, disse que o atendimento 
não é bom e que conhece pessoas que já tiveram atendimento. Mencionou que o pronunciamento 
explanado é de grande valia. Pediu pra ser explicado a questão do concursado que possa assumir 
o cartório. Disse que pode contar com o seu apoio na busca de soluções para o melhoramento nos 
serviços dos cartórios. Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo disse que o poder 
judiciário convocou solicitando se a mesma pode vir ou não prestar os serviços como concursada 
no cartório do primeiro ofício do município de Tauá. Em aparte, o vereador Felipe Viana disse que 
é um assunto realmente por demais interessante. O parlamentar se colocou à disposição para 
ajudar a composição da comissão. Com retorno da palavra, o vereador Hélder Castelo disse que 
todos como vereadores tem que tomar providência, no sentido que possa tentar resolver a 
situação de uma forma amigável, através de diálogo, de conversa, não pode imprudência nem 
intransigência. Ressaltou mais uma vez a solicitação ao presidente da Casa formar a comissão para 
que possam diante aos poderes judiciais através do município de Tauá, Fortaleza, tentar contribuir 
e tentar encontrar uma solução o mais breve possível. 05) Fez uso da palavra, o vereador 
Francisco Wellinghton Urbano Cavalcante cumprimentou todos os presentes e ouvintes. 
Justificou a moção de louvor ao Conselho Tutelar de Tauá, o parlamentar parabenizou a 
representada Daniela e a Lúcia Vanda, presente no plenário da Casa, pelo reconhecido com o selo 
ouro na Assembleia Legislativa do Estado do Ceará, através do projeto nas Trilhas do Direito, com 
o objetivo de unificar o Conselho Tutelar e a Escola. Dando continuidade mencionou indicações 
que dispõe sobre a solicitação de uma lombada e quebra-molas na saída da vila de Guariba para 
o São João dos Cândidos. Disse que após o asfaltamento existe um alto trânsito de motocicletas 
em velocidade acima do permitido, pondo em risco os moradores da vila. Mencionou que 
solicitou, o apissaramento da estada de São João dos Cândidos até Cachoeira dos Buega, onde 
transita o transporte escolar, carros de linha diariamente. O Parlamentar reforçou o pedido. 
Mencionou que faria uma indicação solicitando a construção de um bueiro na localidade de Riacho 
Verde, vizinho ao Pau de Fogo e Palmeira, distrito de Marruás. Em aparte, o vereador Hélder 
Castelo enaltecer a fala do parlamentar dizendo que o trabalho do Conselho Tutelar no município 
de Tauá é de grande importância e que todos os componentes do Conselho Tutelar, fazem um 
brilhante trabalho. E o trabalho foi reconhecido a nível do estado do Ceará, através da Assembleia 
Legislativa. Parabenizou todos do Conselho Tutelar. ORDEM DO DIA:  Veto nº 0002/2025 de 
autoria do Poder Executivo Municipal - Veto Integral Ao Autógrafo de Lei 71/2025 que "dispõe 
sobre o tempo de atendimento em serviços cartorários no âmbito municipal e adota outras 
providências." Em votação: APROVADO por 11 (onze) votos favoráveis, 2 (dois) votos contra. Veto 
nº 0003/2025 de autoria do poder Executivo Municipal - Veto Parcial ao Autógrafo de Lei 
74/2025 que "insere no calendário oficial do Município o Dia Municipal do Terço dos Homens e 
adota outras providências. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Projeto de 
Decreto Legislativo nº 0032/2025 de autoria do vereador Érico Batista Lima - Concede Título de 
Cidadania Tauaense Sra. Ana Cláudia Pessoa de Carvalho e adota outras providências. Em 
votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Projeto De Resolução nº 0023/2025 de 
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autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo Neto - Cria o Selo Legislativo “Escolas Sustentáveis”, 
como instrumento de valorização das instituições de ensino de Tauá que promovem ações em 
favor do meio ambiente, da cidadania e da sustentabilidade. Em votação: APROVADO por 13 
(treze) votos favoráveis. Requerimento para o executivo Nº 0100/2025 de autoria do vereador 
Helio Pedrosa Castelo Neto -  Requer Da Mesa Diretora Da Câmara Municipal De Tauá, após 
ouvido o plenário, oficie ao poder executivo municipal, por meio da secretaria competente, a 
implantação de iluminação pública na localidade de Santo Antônio De Baixo, que dá acesso à 
Vila De Massapê, no distrito de Santa Tereza, tendo em vista o número de famílias residentes, 
o fluxo de veículos e pedestres, e a necessidade de garantir segurança e mobilidade à população 
local. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o executivo 
Nº 0101/2025 de autoria do vereado Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do poder 
executivo municipal, através da secretaria competente, a formação de comissão especial para 
debate, estudo detalhado e acompanhamento contínuo do tema: “desestatização de bens 
imóveis do patrimônio público municipal mediante alienação”, agendando, incontinenti, 
individualmente ou coletivamente, atos administrativos para acolhimentos de depoimentos 
e/ou documentos por parte dos interessados numa tentativa de solução de tal demanda, 
devendo referidos atos serem registrados em ata ou documento simular. Em votação: 
DEZAPROVADO por 10 (dez) votos favoráveis, 02 (dois) votos a favor, 1 (um) voto de abstenção.  
Requerimento para o executivo Nº 0102/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto 
- Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder 
executivo municipal, solicitando a inclusão no convênio nº 946301/2023, a recuperação e 
manutenção do trecho da estrada vicinal que liga a CE-363 às comunidades Barreiros, Trapiá e 
catolé no Distrito de Inhamuns, rota de transporte escolar e via essencial para o escoamento da 
produção local, constituindo extensão da obra já em andamento entre a CE-363, o 
Assentamento Serra Branca e Castelo da Serra. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos 
favoráveis. Requerimento para o executivo Nº 0103/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, 
oficie ao poder executivo municipal, por meio da secretaria competente, a realização de 
decoração natalina e de ano novo nas sedes distritais do município de Tauá, visando promover 
inclusão, valorização comunitária, fortalecimento cultural e estímulo ao comércio local. Em 
votação: Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o executivo 
Nº 0104/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo municipal, por 
meio da secretaria competente, a descentralização da programação do evento “Tauá natalino”, 
para que sua realização contemple todas as sedes distritais do município, permanecendo a sede 
municipal como local do encerramento oficial, garantindo maior inclusão, participação popular, 

fortalecimento cultural e estímulo ao comércio local. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos 
favoráveis. Requerimento para o Legislativo Nº 0105/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa 
Castelo Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o 
plenário, oficie à companhia de água e esgoto do Ceará – Cagece, para que sejam adotadas 
medidas urgentes para garantir a execução adequada dos serviços de manutenção do sistema 
de esgoto e das instalações de abastecimento de água, sejam residenciais ou comerciais, 
assegurando também a recuperação imediata e eficiente das vias públicas afetadas — 
asfaltadas, em intertravado ou paralelepípedo — evitando riscos de acidentes e prejuízos à 
população. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o 
executivo Nº 0106/2025 de autoria do vereado Helio Pedrosa Castelo Neto - Requer da Mesa 
Diretora da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário, oficie ao poder executivo 
municipal, por meio da secretaria competente, o alargamento da parede do açude localizado 
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entre a barra dos Lulu e Viração, na propriedade do Sr. Edmilson, que integra a rota escolar do 
município de tauá, visando garantir a segurança da população e facilitar a manutenção da rota 
escolar. A medida já foi indicada anteriormente por meio do projeto de indicação Nº 05/2025, 
e o momento atual, com o açude seco, é considerado oportuno para a execução do serviço. Em 
votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o executivo Nº 
0107/2025 de autoria do vereado Fúlvio Emerson Goncalves Cavalcante - Solicita do poder 
executivo municipal, através da secretaria competente, o plano de planejamento e ação dos 
atendimentos nas áreas rurais da nova unidade odontológica móvel entregue ao município pelo 
programa brasil sorridente – saúde bucal até você, destacando no plano as localidades que antes 
enfrentavam maior dificuldade de acesso a serviços odontológicos no município. Em votação: 
APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. Requerimento para o executivo Nº 0108/2025 de 
autoria do vereado Luiz André Bezerra Campos - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal 
de Tauá, uma vez ouvido o plenário, o envio de expediente à chefe do poder executivo 
municipal, com cópia para o secretário municipal de educação e/ou setor responsável pelos 
transportes, solicitando a disponibilização de 01 (um) veículo para o transporte de estudantes 
universitários do 3º (terceiro) semestre do curso de medicina veterinária da UECE para uma aula 
de campo a ser realizada na fazenda canteiros, município de Iguatu-CE, em consonância com a 
lei federal nº 12.816/2013. Em votação: APROVADO por 13 (treze) votos favoráveis. 
Requerimento para o Legislativo Nº 099/2025 de autoria do vereador Helio Pedrosa Castelo 
Neto - Requer da Mesa Diretora da Câmara Municipal de Tauá, que após ouvido o plenário, 
solicite ao governo do estado do Ceará, por meio da superintendência de obras públicas (sop), 
a implantação, com máxima urgência, de redutores de velocidade na rodovia ce-187, km 450, 
em ambos os sentidos (Tauá/Santa Tereza e santa Tereza/Tauá), na localidade de Santo 
Antônio, considerando o aumento do fluxo de veículos e pedestres em razão da construção de 
um novo espaço voltado ao lazer, entretenimento e convívio social. Em votação: APROVADO por 
13 (treze) votos favoráveis. Moções de Pesar nº s. 1222, 01229, 1232/2025. Moções de Pesar nº 
s. 1245, 1299, 1312, 1312 a 1315, 1329/2025. Moções de Congratulação nº s. 1244, 1246 a 1275, 
1278 a 1297, 1300 a 1304, 1306 a 1311, 1316 a 1318, 1320 a 1328, 1330 a 1336/202. Moções de 
Louvor nº s. 1398, 1319, 1337/2025. Em votação: APROVADAS por unanimidade dos presentes. 
CONSIDERAÇÕES FINAIS: Farão parte desta Ata o vídeo da 35ª Sessão Ordinária transmitida pela 
fanpage no Facebook da Câmara Municipal de Tauá e Canal no Youtube. Não havendo mais nada 
a tratar, o Sr. Presidente, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), declarou encerrada a presente 
sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Genival Coutinho Sobrinho, 
secretariei, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com o Presidente da Casa 
em exercício.  
 
 
 

Francisco da Costa Feitosa                                                 Genival Coutinho Sobrinho 
                Presidente da CMT                                                                           Vereador 
 
 
 

 
 

 


